

щее в этом теле, которое сообщает об умственных и психических особенностях человека.

46. <...> И затем сопоставляя мои указания с каким-либо видом животного, можно обнаружить, таким образом, что некто напоминает льва, а кто-то леопарда, кто-то другой — орла, еще кто-то — куропатку, в особенности если четко дифференцировать мужской и женский типы согласно тем отличиям, которые мы изложили выше. Без колебаний можно назвать жестоким и коварным того, кто похож на медведя; могучим, храбрым и бесхитростным — того, кто напоминает льва; вероломным, безжалостным, жестоким и дерзким — того, кто подобен леопарду; благородным, горделивым, чутким к почестям и похвалам — того, кто напоминает коня. Каждый из видов животных, сколько их существует, имеет свои особенности, которые следует сопоставлять со всяким человеком. Тем самым можно определить, соответствует ли он мужскому типу или женскому, кого из животных он более всего напоминает, и исходя из характера этого животного можно высказать суждение, как на основании частных, так и общего впечатления, как неоднократно говорилось выше.

47. Теперь поговорим об ушах. Огромные уши указывают на глупость и бесстыдство, а также на некоторую злобность. Совсем крошечные уши, как бы подрезанные по краям, также свидетельствуют о глупости. Они должны быть почти квадратными и средней величины, красивой формы, хорошо вылепленными и ладным образом соединяться с головой. Слишком круглые уши отличают бестолкового, вытянутые и узкие являются признаком завистливого.

48. Теперь поговорим о губах и рте. Тонкие губы и большой рот, если при этом верхняя губа заметно выступает и как бы нависает над нижней, свидетельствуют о величии души и отваге, что подтверждается